

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

5 céntimos en Valencia

Fundador: Excmo. Sr. D. M. M. Santa Ana.—Propietario: D. F. Ferris Mencheta.

Año XXXI.—Núm. 10.500

Valencia Viernes 7 de Agosto de 1908

Oficinas: Miñana, 7 y 9

Ola de sangre

La actualidad se impone y no hay medio de eludir el tratarla cual entendemos que se merece. Los delitos de sangre se repiten en esta ciudad con frecuencia abrumadora, y motivo fundado de preocupación para las gentes honradas y para los ciudadanos pacíficos es la regresión que se observa en las cosas de la justicia, apelando, como juez supremo, a las armas para satisfacer sus torpes pasiones.

Y no es solo en Valencia donde esto ocurre; el mal, cual mancha de sítio y repugnante aceite, se extiende por todas partes, levantando protestas generales y haciendo que se pida remedio enérgico para evitar que se perpetúe. No hace mucho tiempo tratamos de este asunto, y entonces apuntamos como causa determinante del matonismo que nos envilece, la impunidad, la falta de castigo debido a quienes sigan vidas ajenas con indiferencia y como si ejecutaran obra meritoria, y esta indicación nuestra la vemos confirmada en España y fuera de ella.

En la Cámara italiana se discutió allá por el mes de junio próximo pasado la ley contra el cobalto, y tanto el ministro como los diputados que tomaron parte en la discusión convinieron en que era preciso reprimir con mano fuerte los delitos contra personas, que durante los últimos años han aumentado en proporciones alarmantes. Se acordó reformar el Código penal en el sentido de que los jueces puedan perseguir con mayor severidad a los delincuentes y dictar auto de prisión contra ellos, ante el caso de que no hayan sido aprehendidos en el momento de cometer el delito de sangre ni veinticuatro horas después.

¿A qué obedeció la presentación de ese proyecto de ley? ¿A que la legislación vigente no castigaba con la debida dureza los delitos de sangre y éstos se multiplicaban de un modo alarmante. Los Códigos que castigan el hurto, la estafa y el robo con todo rigor, se muestran indulgentes para el que hiera a un semejante suyo, dejando con ello, acaso sin voluntad de hacerlo, que los que redactaron esos Códigos estimaron en más la propiedad que la vida.

En la verdad la prensa se ocupa también de los delitos de sangre que durante los últimos días se han cometido, y periódico de significación tan avanzada como *El País* se expresa en los siguientes términos: «Los crímenes de tabernas, las recogidas de armas, sirven de muy poco. Hay que hacer mucho más, desde variar el Código considerando agravantes la embriaguez y el uso de navajas, hasta quitar al Jurado el conocimiento de los delitos de sangre, si sigue dictando veredictos de inculpabilidad, ó muy benevolos, aduciendo por abogados hábiles ó por otro género de seducciones.»

No es bien significativo que periódico tan radical pida que se reforme el Código y reclame el que se quite al Jurado el conocimiento de los delitos de sangre? La verdad es que hay que poner fuerte muro de contención contra esa ola de sangre que invade a la sociedad y ésta se halla en el caso de defenderse con energía y decisión. La sociedad moderna, que ha inventado el crédito dándole desarrollos extraordinarios, que estima las riquezas y descubre y cuida lo que llama sus fuentes, parece que no ha caído en la cuenta del valor que representa una existencia humana, no aprecia lo bastante el dinero que puede producir un hombre, y por eso sin dudar castiga a los que suprimen ó inutilizan a uno de sus semejantes. Cuando los legisladores advierten ese olvido, y ya es hora de que caigan en la cuenta, reformarán el Código penal.

uno de sus semejantes. Cuando los legisladores advierten ese olvido, y ya es hora de que caigan en la cuenta, reformarán el Código penal.

El pleito de Marruecos

Queja del Raisuli
Tánger.—Anteayer se presentó el Raisuli en la Legación inglesa para quejarse de los daños que le causó la mehalla hafidista, que le mató cuatro hombres y le hirió a dos parientes suyos, pegándole además fuego a tres aduanares y robándole mucho ganado.

La queja del Raisuli contiene hechos ciertos; pero supónese que la dió para justificar la actitud hafidista militante, que dice tomará en breve.

—Ha arribado a la plaza la mehalla procedente de Fez y Alcázar, preocupando grandemente al Guebbas, pues Ben-Auda no podrá sostenerse ante tanta gente y pudiera ser destruido por la kábila al tratar de volver a Areila.

De ocurrir esto, las zonas de Areila y Larache se perderá Abd-el-Aziz, sosteniéndose sólo en las plazas, a la presencia y amparo de los barcos españoles.

Venganza del Raisuli
Tánger 5.—El asunto del Raisuli respecto a sus quejas en la legación inglesa, promete dar mucho juego.

El ministro de Inglaterra en Tánger respondió al Raisuli que nada puede hacer en su favor, porque esta protección tendría carácter personal, y porque los daños sufridos le ocurrieron combatiendo contra Abd-el-Aziz, que es el verdadero sultán, el único reconocido por las potencias.

El Raisuli marchó al campo lleno de despecho, habiendo dicho antes que prepara un acto de venganza, que será sonado.

Dice que cuanto le ocurre se debe a las gestiones de Abd-el-Sadak, actual gobernador de Tánger, y que ocupó igual cargo hace tres años.

Afirma Raisuli que Abd-el-Sadak le tiene odio a muerte, y que siempre le ha perseguido de tal manera, que en una ocasión, para poder salvar la vida y hacienda, tuvo que secuestrar a Perdicaris por orden de Sadak.

—Ahora—continúa diciendo el Raisuli—empuja a Ben-Auma contra mí, con el propósito de que me arruine; pero yo me defenderé como un león, tengo la obligación de defenderme, y defenderé a los míos contra todo ataque.

El Raisuli, una vez llegó al campo de sus partidarios, envió mensajeros a varias kábilas citándolas para el viernes, con objeto de proponerles incomunicar a Tánger.

Las tropas de Azis
Tánger.—Nuevas noticias dicen que la mehalla salida de Safi batió a las kábilas rebeldes, haciéndoles 60 muertos y logrando unirse a la mehalla salida de Mogador, la cual no había encontrado resistencia.

Ambas acampan a dos días de distancia de Marrakesh, incorporándoseles un gran contingente de las kábilas.

El Bazán
Ha llegado el cañonero *Alvaro de Bazán*, procedente de Arcilla, donde hay tranquilidad.

Lo propio ocurre en Larache, cosa de la que le informo el *Cataluña*, con el que habló por medio de lúces.

La guarnición de Larache hizo ayer una salida y, tras ligero combate, volvió a la plaza con un gran botín de ganado.

Regresó después de haber incendiado los aduanares y sin haber tenido bajas.

Salida de Hafid.—El Raisuli Tánger 6.—Hafid ha salido de Fez en dirección de Mequinez, a cuyo punto llegó ya su harém, escoltado por 200 caballos.

Ignórase aún el rumbo que tomará. El Raisuli ha regresado esta mañana, continuando buscando el apoyo de Inglaterra.

IMPRESIONES DE PARIS

En el Néant

A la puerta del *cabaret Néant*, un dependiente de cara enjuta y ojos hundidos voceaba al público que entra en la casa:

—Allez, allez! Entrez mes frères droite et a gauche!

—A druat é á goch, á druat é á goch!—repite humorísticamente un grupo de jóvenes que, en alegre palique, bromea en voz alta, frente al *cabaret*. Son españoles. Dos de ellos, un andaluz y un catalán, llevan la voz cantante. Les oigo comentar, entre grandes risotadas, el efecto tétrico de la fachada del *Néant* y el fúnebre anuncio del espectáculo. Todos se internan en el local; no dudo un momento y hago lo mismo.

El alborozo de mis compatriotas sube de punto en cuanto distinguen a derecha e izquierda del fantástico salón, en vez de mesas, dos filas de ataúdes, y sobre éstos, por todo alumbrado, trocitos de cerilla encendidos.

Dos *messieurs* de faz escuálida, enfundados en negras túnicas, nos dicen a voces: «que son almas del otro mundo» y nos invitan a que nos sentemos a *droit* y a *gauche* para tomar el *bock* de cerveza obligatorio.

La colonia alborota y ríe al ver el insustancial cuadro que se nos presenta; yo me contagio del buen humor de mis paisanos y confraternizo con ellos; éstos, al oírme hablar en español, se empeñan en convidarme a manzanilla. El andaluz a grito pelado, pide que nos la sirvan los *messieurs* de las túnicas. Los almas, aunque no entienden palabra de lo que decimos, tratan de seguir la broma con chistes franceses, que caen con poca fortuna en el animado torbellino de nuestra charla.

Los entusiasmados, al fin, parecen darse por vencidos dejando el campo por nuestro; recogen el alumbrado de cerilla y, tras un *sepolcral saludo*, se retiran a preparar la magia de la función dejándonos a oscuras.

Las paredes negras de la cavernosa cripta tornanse luminosas exhibiendo inocentes monigotes de la linterna mágica que provocan el *desorden* de la hilaridad en nuestro bando.

Felizmente esto termina pronto y, todos resignados, pasamos a otro recinto en forma de teatro donde nos presentan como *clou* de fiesta, la visión de espectros vivos y asados por las llamas, de efecto tan sensacional que llegamos al delirio, viendo las canchales de los esqueletos y torturados al vapor que arden en la escena.

Complaciéndonos, no obstante, por el *deleite* que nos producen los achicharrados, premiamos estas mortuorias agudezas con un espontáneo aplauso coreado de frases de de aprobación.

Una jovencita, que está a mi derecha, contempla emocionada a las víctimas del *fuego fatuo*. Es una rubita de agraciado semblante. Sus ojos están húmedos y como prontos a llorar.

Me enternezco y procuro alegrarla con cuchufletas que acaban por hacerla sonreír.

Hablamos y se tranquiliza. Pronuncia el francés con acento extranjero y su conversación es fina y cariñosa.

Dice que es austriaca, que no tiene familia; un tío que le quedaba ha muerto en París, y ha tenido que venir a aquí, sola, a recoger la herencia.

Todo esto lo relata con tan candorosa ingenuidad, y sus palabras tienen tal encanto de angelical sencillez, que no da lugar a duda cuanto dice.

Uno de mis camaradas, el catalán, que no nos quita ojo y ha oído nuestra conversación, interviene en el diálogo y brinda protector de la muchacha para todo cuanto se le ofrezca en París. Dice: «Tomeu Pur-

sals, como buen baselones, estando la niña bajo su protección, no consentiré que se la engañe.»

Todos aprobamos lo dicho por el filántropo catalán, ofreciendo al mismo tiempo nuestra individual protección.

La austriaca, sonriente, nos da las gracias y nos significa su satisfacción de haber hallado tanto amigo cariñoso.

Pursuals muestra deseos de que mi vecina pase a su lado, y yo se la cedo por *compañerismo*.

Al poco rato solicitó otro, no sin bastante resistencia por parte del catalán; luego otro y otro, hasta que todos entablan su mútua conferencia.

La niña, durante el zarandeo, bromea y ríe; todo lo admite sin protesta, a pesar de los confidenciales *arrestos* de cada interlocutor y del sobón del andaluz, último conferenciante.

Por fin Tomeu reclama a su protegida. Dice que como abogado (¡) quiere aconsejarla de cómo no hallar dificultades en el asunto de la herencia. Todos, súbitamente, nos declaramos abogados y todos exponemos nuestro derecho de informar a la *patrocinada*. Esta nos contesta, con frases galantes y cariñosas, y en la imposibilidad de complacer a todos a la vez, se decide por volver al lado del catalán, el primer protector.

El rostro de Tomeu se colorea de satisfacción. El andaluz, con anuencia del *conclavé*, pide al *predilecto abogado* que convide a *champagne*. El barcelonés declinóse inmediatamente; léese en su cara la molestia que le ocasiona el resultado de su triunfo; le veo titubear. La austriaca le mira dulcemente. *Un alma* que ha oído la *sacra* voz de *champagne*, acércase, solicita, a nosotros, dispuesto a servirlo al primer aviso. La *comunidad española* estalla en entusiásticas voces de aprobación, y el de Barcelona, tras amarga sonrisa, dá la suya de... hágase.

Un murmullo de bravos y algunas palmadas cariñosas sobre la espalda del *héroe pagano* coronan su éxito.

La protegida habla melosa a su galante *defensor*. Este la mira encandilado, y sus ojos, en éxtasis pasional, tornan en sí a los gritos de: «¡ahí está el *champagne*!»—lanzados por todos. Los de las túnicas le sirven, y el clamoreo de satisfacción retumba en el *sepolcral espacio*.

«Eto a un hecho!»—dice el andaluz, contemplando al acaramejado Tomeu, que, pegado a la extranjerita, sorbe *champagne* de la copa de ésta.

«Pero que un hecho! y yo voy a cé er padrino e boda de eto tórtolo!»

«¡Vivan los novios!»—exclamamos todos. El vino empuja un *poquito* más nuestro buen humor. Todos nos sentimos bien... y hasta orgullosos de existir en el mundo.

Las llamaradas escénicas extinguen a los últimos carbonizados, y las del *champagne* avivan nuestros cerebros, haciéndonos sentir el *summum* de la alegría.

El vino y la función han terminado. La austriaca y el catalán, hechos poma-das, charlan en voz baja sin advertir que ha terminado la *soirée*. Les sacamos de su arullo, y sin despegarse el uno del otro, nos siguen y salimos a la calle. Ya en ésta, Tomeu propone a su *amiga* acompañarla a su casa. La muchacha rehusa cortésmente la *galantería* del amigo y promete recibirle al día siguiente, después de almorzar, en el *Hotel de la Terrasse*, donde está instalada. El gruñe y se revela, quiere a todo trance no dejarla, pero cede ante algunas palabras que ella le dice casi al oído.

La austriaca se despidió de nosotros con suma *politesse*, y todos rivalizando en cumplidos, establecimos un pugilato de galanterías que, por lo cursis, hacen estallar en carcajadas a nuestra protegida.

Harta de monsergas la niña, toma un coche, que paga Tomeu, y tras repetidas se-

rias de apretones de manos, aléjase asomada a la ventanilla, mandándonos *besitos*... diciéndonos en voz alta:

—Pour tous! Pour tous!

El novio, aunque triston por la brusca partida, muéstrase satisfecho con la promesa de la *rendes vous* de mañana. Dice que se ha enamorado formalmente de la extranjerita y... que espera acontecimientos...

De pronto el barcelonés lanza en catalán un juramento típico de su país, mirándose el puño derecho de su camisa, donde le faltan los gemelos.

—¡Oro y *brillantito*!—dice el andaluz observando la botonadura izquierda del otro puño intacto del amigo.—¡Gracia, ha *tento* gracia la nena! *Ezo* é que *ce l' ha llevao* como recuerdo. ¡No t' apure! *Mañana*...

Todos instintivamente nos registramos los bolsillos.

«Veo palidecer al catalán; nervioso y agitado suelta otro terno y dice: «¡También me ha robado la cartera!»—¡Moler!—exclama el andaluz.—¡Ezo ya no le encuentro gracia! *¿Y llevaba mucho*...»

—La *liquidación* de *dozientas* pipas del Priorato.

—¡La *má* de *tajal*!—¡Cefiore: hay que procurar que no *ce azorba* un *liquido* *ceza* criatura! ¡Vivito a dá parte a la policía! *¡Ar comitario der distrito!*»

Creo que innecesaria mi intervención, y tras los cumplidos de cortesía, me despidió de mis compatriotas, deseándoles consignar atrapar a la *mena* con el «liquido» inclusivo.

El entulado del *Néant* asomado a la puerta del *cabaret*, grita a voz en cuello: —¡Allez, allez! Entrez mes frères a droite et a gauche, a droite et a gauche...

FRANCISCO LEGUA.

Noticias militares

«Circular» el rumor, con visos de realidad, de que en breve se introducirán algunas reformas en las espadas que usan los generales. La hoja tendrá la misma forma que la inventada por el marqués de Puerto Seguro, y en la empuñadura se harán algunas variaciones.

—Parece que hoy ó mañana firmará el rey el proyecto de reforma de la ley de Reclutamiento, cuya comisión dictaminadora ha estado presidida por el general D. Federico de Madariaga.

—Ha solicitado licencia por enfermo el teniente D. Eladio García Flores.

—Se ha comunicado al Gobernador civil de esta provincia el incidente habido hace algún tiempo entre un comandante del Ejército y un cabo de la Guardia municipal, habiendo solicitado la autoridad militar que se imponga un correctivo a éste último.

—Han marchado a Madrid, a prestar servicio en el Centro Electro-técnico, el cabo del 7.º mixto de Ingenieros Antonio Serrano y nueve individuos del mismo cuerpo.

—Se han recibido las actas de exámenes de educandos de trompetas del regimiento de Sesma.

—Se ha autorizado al regimiento de la Princesa para que las Escuelas prácticas del mismo tengan lugar en la segunda quincena de octubre.

—Le ha sido concedido *passaporte* para el regimiento de infantería de Tenerife al coronel D. Merchor Salas.

—Se le ha concedido pase para Valencia al capitán D. Luis Ferrer.

FOLLETIN (13)

El calvario de un artista

(Continuación)

Las posesiones del Aveyron y su rico mobiliario fueron vendidos judicialmente para hacer pagos a los acreedores.

El señor de Revilly había dejado detrás de sí un pasivo de más de 400.000 francos.

El dolor y la vergüenza de Emmelina fueron indecibles.

Federico hizo todo lo que pudo para consolarla.

—Te has casado con una mujer sin dote—le decía Emmelina.

—Me he casado con una mujer a quien amaba—la contestaba Federico galantemente.

—Mi familia ha hecho mal, muy mal. Te he engañado, ó más bien, nos ha engañado a los dos, porque yo estaba ignorante de todo.

—Emmelina, olvidemos y perdonemos. —No; hay cosas que no se pueden perdonar.

—Eres demasiado hermosa para no ser buena.

—Sí, pero solamente en París es donde un artista como tú puede brillar y hacer fortuna. Allí se conquistan los nombres y se consagran los genios. Allí valdrás más siendo un hombre de talento, que en Tolosa siendo un genio. Aquí todo es estrecho y mezquino. En París hay espacio para las más grandes aspiraciones. Aquí se vegeta; allí se vive.

—Muchas veces he pensado en ir a París, pero temo...

—¿Por qué temer? —¡Hay tantas dificultades que vencer!

—Si no tienes valor, no serás nunca nada.

—Para llegar a la fortuna, es preciso vivir. La fortuna es ciega y sorda, y no basta llamarla para que responda. Los primeros tiempos son difíciles en todo. Empezamos por contar con nada. Temo las privaciones por tí.

—¡Las privaciones!—exclamó Emmelina encogiéndose de hombros.—¿No las tenemos también aquí?

—Hemos pasado muy malos días, es verdad; pero el horizonte empieza a presentarse menos sombrío. Ya tengo algunas lecciones y espero tener más. El pan de cada día, por de pronto, está ya asegurado. Poco a poco llegaremos a estar desahogados.

—Eso no es la fortuna.

—Ya no acariño los mismos sueños que antes, Emmelina. Ya no soy ambicioso.

—Si no lo eres por tí, debes serlo por mí. —Ya sabes que mi mayor deseo es hacerte feliz.

—Entonces, vamos a París.

—No le tenemos.

—¡Es verdad!—exclamó Emmelina lanzando un profundo suspiro.—Abandonaremos a Tolosa en cuanto reunamos la cantidad necesaria para los primeros gastos del viaje y de la instalación.

—¿Tienes formal empeño?

—Sí.

—¿No temes las consecuencias de este paso?

—No temo nada. Prefiero la pobreza en París a la fortuna en Tolosa. Desde mañana empezaremos a hacer economías. No me compraré nada. Me resignaré a no poner los pies en la calle. Además, excepto mis trajes y la ropa de hilo, lo venderemos todo, los muebles de mi gabinete y de mi tocador, las alfombras, los cortinajes, las camas.

—¿Estás decidida?

—Sí.

—¡Temo a París.

Emmelina demostró su agradecimiento a Federico dándole un abrazo.

—A propósito—le dijo—¿sabes que Elena de Surmain también va a abandonar a Tolosa?

—No lo sabía. ¿Dónde va?

—¿Dónde ha de ir? Eso no se pregunta. Va a París. Ha vendido su casa de la calle de Brienne, y con su importe y las acciones y obligaciones que posee, piensa hacerse una renta de ocho mil francos, con la cual una mujer sola puede vivir tan bien en París como en Tolosa.

—Con menos cantidad se puede vivir convenientemente. ¿No te ha dicho Elena por qué se va?

—No, pero supongo que Elena, como yo, no se halla bien aquí.

XIII
Primeras visitas

Un año después, es decir, en agosto de

1872, llegaron a París Federico y Emmelina.

Con las economías hechas por Emmelina y la venta de su mobiliario habían conseguido reunir ochocientos mil francos.

Emmelina creía que esta cantidad era un tesoro inagotable.

Federico llevaba su ópera cómica terminada, su sinfonía *Las Estaciones* y una docena de melodías inéditas.

Alquilaron por quince días dos habitaciones en un hotel de la *bonbourg* Montmartre.

Emmelina quería poner casa, y al día siguiente salieron marido y mujer a buscarla; pero no la encontraron, unas por que no le gustaban a Emmelina, otras por que le parecían caras a Federico.

Por fin, al cabo de tres semanas tomaron en alquiler un segundo piso en la calle de Montholon, compuesto de cuatro habitaciones, contando la cocina.

No era precisamente la casa que había soñado Emmelina, pero tuvo que resignarse con ella.

El alquiler se fijó en 850 francos al año. Al día siguiente compraron los muebles más precisos, a pesar de lo cual tuvieron que hacer un desembolso de más de 2.000 francos.

Magdalena, la antigua criada de sus padres, no había querido seguir a Federico a París, y mientras podían permitirse el lujo de una criada, tomaron una asistencia que les procuró la portera de la casa.

—Obremos con prudencia, decía Federico a su mujer a todas horas.

—Bien, bien, le contestaba Emmelina, ya me desquitaré cuando seamos ricos.

Nunca había esperado más confiadamente que su marido llegaría a hacer fortuna.

En París había muchas personas de Tolosa, a quienes Federico conocía, y entre ellas algunas artistas a quienes confió las esperanzas que le habían llevado a París. Sin embargo, vacilaba en dar los prime-

ros pasos. Estaba aislado, y sentía la necesidad de que le protegiera alguien.

Un día le dijo Emmelina: —Un día le dijo Emmelina: —Te ocupas poco de tu ópera, y ya debes ir pensando en que se ponga en escena. Tengo ganas de aplaudirte.

Federico se sonrió ligeramente.

—No se pone en escena una ópera tan fácilmente como crees. Primeramente hay que darla a conocer a la empresa; ésta decide después si es admisible ó no; luego viene el reparto de papeles; más tarde los ensayos. Hay obras que tardan años en llegar al escenario desde la casa de su autor.

En París, por otra parte, no escasean las óperas nuevas...

—Sin embargo, todas las que se representan no pasan de medianas.

—Pero no por eso se admiten antes las que esperan turno.

—Si no llamas a la puerta, no te abrirán nunca.

—Tienes razón, Emmelina. Mañana empezaré a trabajar.

—Gracias a Dios.

—¿Estás contenta?

—Sí; abrázame.

Habían dicho a Federico: —Es preciso, ante todo, que os proteja algún periodista. Cuando los periódicos piden una cosa, generalmente se la conceden.

Federico se decidió a presentarse en la redacción de tres ó cuatro periódicos indiferentes, así como también en casa de un crítico musical de quien le habían hablado con gran elogio, por su carácter complaciente.

En la redacción de los periódicos fué perfectamente recibido.

—Podéis contar con nosotros y con las columnas de nuestros periódicos, le dijeron. Presentad vuestra ópera, y en cuanto la conozcamos, prepararemos su éxito. Tropezaréis con muchas dificultades, por-

Fiestas en el Cabañal

Los clavaros de Nuestra Señora de los Angeles del Cabañal obsequiarán este año a su excelsa Patrona con los siguientes festejos:
Sábado 8.—A las seis de la mañana vnetos...

De nueve a once serenata a la puerta de la iglesia por la misma banda, a la cual ejecutará el siguiente programa: 1.º «Suspiros de España, pasodoble (Nieto).» 2.º «Obertura de Cavalleria tigrera (Suppé).» 3.º «Fantasía de la ópera Thannhäuser (Wagner).» 4.º «Obertura del «Lago de las hadas» (Auber).» 5.º «Fantasía de La infanta de las bucles de oro (Ferraro).» 6.º «El gaitero, pasodoble (Nieto).»

Domingo 9.—Por la mañana, a las cinco, descubrimiento de la imagen de Nuestra Señora de los Angeles a los acordes de la música. Seguidamente se dirá una misa rezada, durante la cual la susodicha banda ejecutará varias obras de su vasto repertorio. Terminada la misa, diana por la misma banda, recorriendo las principales calles de la población, y disparo de morteretes en las calles de la carrera que llevará la procesión.

A las diez se cantará a gran orquesta la misa de Escorial, por una notable capilla, ocupando la Sagrada Catedral el padre Maten, franciscano. Durante la misa se dispararán tres mil morteretes y al final un gran «varellat». A las siete saldrá la procesión, que recorrerá las principales calles. A las diez, se quemará un bonito castillo de fuegos artificiales, terminando los festejos con el disparo de una gran traca.

REMITIDO

S. D. DE LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA La Sociedad de alquiladores de coches de lujo debe al público valenciano una satisfacción, y va a darla cumplidísima. Este modesto gremio viene contribuyendo por industrial a la Hacienda con 6.000 pesetas, cantidad bastante exagerada, dado el poco servicio que de esta clase de carruajes se presta en nuestra capital; pero al venir la desgracia de los vinos, y por ello, al pasar la recaudación de este impuesto a manos del Ayuntamiento, una comisión del gremio se trasladó a Madrid para solicitar una aclaración a la ley para nuestra clase, y el ministro de Hacienda Sr. Osma no nos atendió. Para evitar los desmanes de un contrabista, la Sociedad solicitó concertarse por 10.000 pesetas anuales directamente con el Ayuntamiento, y éste... tampoco nos atendió. Y vino la subasta; hubo contrabista, D. Vicente Porta, y humildes, nobles, sin deseos de lucha, pero obligados a defender el pan de nuestros hijos, le ofrecimos hasta 12.000 pesetas por el concierto, es decir, un doble de lo que tributábamos antes, y tampoco hemos sido atendidos. No pareciera sino que el puerto de nuestros compañeros sea ahogar toda industria, por modesta que parezca, y negar la sal y el agua al obrero, arrebándole un medio de vida mezquino y miserable. La Sociedad de Alquiladores de Carruajes de lujo participa al público en general y a los señores a quienes sirve, que en adelante nuestros carruajes llevarán el número de punto y plaza, como los demás. No extrañen esta medida, pues son los mismos coches de la Sociedad que va a disolverse a causa de la intransigencia de un contrabista y el abandono de nuestro Ayuntamiento que no ha favorecido en esta ocasión poco ni mucho al humilde y modesto industrial. Por la Sociedad, el presidente, José María Regilas.

Ministro apedreado

Ayer recibió en el Gobierno civil un telegrama del subsecretario de la Gobernación, diciendo lo siguiente: «Por si llegaron a esa provincia noticias exageradas, participo a V. S. que esta tarde un cesante llamado Juan Cuervo, de 61 años, que fué procesado en 1905 por desacato al gobernador de Huelva, a cuyas órdenes servía como secretario del gobierno, arrojó una piedra al paso del coche del señor ministro, sin causar daño alguno, siendo detenido en el acto.» Poco después dió la Agencia Mencheta detalles de lo ocurrido, en los siguientes términos: «Al salir esta tarde el Sr. La Cierva de su casa para dirigirse al ministerio de la Gobernación, un individuo llamado Juan Cuervo arrojó una piedra, que por casualidad no hizo blanco. Dicho individuo fué detenido, y resultó ser un cesante de la Dirección general de Administración local del tiempo en que fué ministro el Sr. García Prieto. Juan Cuervo había solicitado inútilmente diferentes veces del Sr. La Cierva que le repusiese en su empleo, y viendo que el ministro no le hacía caso, le esperó hoy y le lanzó la piedra. En los primeros momentos negaron el hecho en Gobernación, pero luego no tuvieron más remedio que confirmarlo, al saber que el juzgado de guardia había tomado declaración al ministro y a su cuñado y secretario particular Sr. Coz, a quien le acompañaba en el momento de la agresión. El ministro de la Gobernación fué anoche visitadísimo por distinguidas personas, que fueron a protestar de la agresión. El Sr. La Cierva quitó importancia al suceso, y manifestó a los periodistas que la piedra le rozó muy ligeramente un pie. El juzgado estuvo anoche en Gobernación para continuar la instrucción de diligencia, tomando declaración al ministro, que repitió el relato ya conocido. Parece ser perturbadas sus facultades mentales.» Otro corresponsal amplía la noticia diciendo: «Juan Cuervo Fernández es un señor respetable de 60 años de edad, jefe de negocio (cesante), jefe de Administración civil número 1 en el escalafón de cesantes recientemente aprobado en virtud de la nueva ley de funcionarios de Gobernación.

Empezó su carrera administrativa el año 74, desempeñando varios cargos en el ministerio de la Gobernación y las secretarías de los Gobiernos civiles de Alava, Salamanca, Navarra, Badajoz, Tarragona, Cuenca y Cáceres. Estas dos últimas las desempeñó dos veces. Cuervo es hombre bien portado, lleva bigote y perilla canosos. Al conducirse a la comisaría no le llevaron atado. Dice que con arreglo al número que tiene en el escalafón debió ser colocado en segunda, y al no ocurrir así, porque hubo pretericiones, se molestó y esto ha sido la causa principal de la agresión, añadiendo que ya están colocados seis ó ocho de los que figuraban detrás de él en el escalafón. Que hace poco se le dió una secretaria de gobierno al Sr. Vázquez Quiroga, que tenía el núm. 16, y que después de cerrarse las Cortes renunció su acta de diputado para alcanzar el nombramiento, porque se necesitaba el distrito que representaba. Antes de ser diputado era secretario del Gobierno civil; pero como se necesitaba este empleo se le declaró cesante, dándosele en cambio el distrito.

Todo esto enardecido a Cuervo, lo cual, unido a la miseria en que se encuentra y después de escribir numerosas cartas al señor La Cierva pidiéndole justicia, sin obtener contestación, se decidió a dar la campanada. Cuervo es conservador católico y siempre le han protegido los conservadores, excepto el Sr. La Cierva. Anoche dijo a los periodistas que, como religioso que es, no se proponía cometer pecado hiriendo al ministro, y que sólo pretendía dar un escándalo. «Por eso—añadió—cuando después de cometer la agresión me dijeron que estaba detenido, contesté: Eso quiero yo, ir a la cárcel, pero con escándalo; así se sabrá todo.»

Le declaró cesante García Prieto. Cuervo está en comunicación y muéstrase tranquilo y confiado, esperando que el asunto se tratará en las Cortes con arreglo a las pruebas que dará él. Ha sido visitado por distinguidas personas, entre ellas algunos diputados, abogados y elementos conservadores. El asunto sigue siendo muy comentado y dará mucho que decir.

Telegrafían de Santander que ayer se celebraron las regatas internacionales con la animación de días anteriores. Las tribunas del muelle, el Club Náutico, todo estuvo ocupado por un público distinguidísimo, que siguió con verdadera ansiedad las peripecias del concurso. La primera puesta la ganaron los balanderos Corzo, Carmen y Sogalinda. En la segunda resultaron vencedores Mariposa, Cisco, Ya veremos, Poiza, Príncipe Alfonso, Almoraima, Rosita, Geintra y Osborne. En cuanto terminaron las regatas, los señores López Doriga y Zulusta, individuos de la junta directiva del Club Náutico, se trasladaron a bordo del Giralda con objeto de dar cuenta al rey del resultado de aquéllas. D. Alfonso XIII, que a la sazón almorzaba, recibió a los visitantes en el comedor, haciéndoles objeto de muy efusivas pruebas de afecto. Habló largamente con los Sres. López Doriga y Zulusta, elogiando las regatas que se acababan de celebrar.

Terminada la audiencia a que nos referimos, S. M. comunicó por la telegrafía sin hilos con su augusta esposa, retirándose luego a descansar buen rato. El rey desembarcó a las cinco, y en automóvil, acompañado de un ayudante, salió a pasear por los pueblos comarcanos. En Santillana, en el palacio del infante don Carlos, tomó el té, y a las nueve de la noche cenó, regresando a Santander a las once. Media hora después embarcaba en el Giralda, retirándose seguidamente a su cámara.

Los sevillanos El exministro de Hacienda, D. Juan Navarro Reverter, ha hecho a un redactor del Heraldo unas declaraciones a propósito de una ley disponiendo la recogida de los duros llamados sevillanos.

El exministro valenciano, según el periódico dicho, no está conforme con la opinión que acerca del asunto ha expuesto el señor Moret. Es partidario de la no desaparición del duro, y enemigo, por tanto, de que esta moneda sea sustituida por papel, aunque lo fuera en cantidades de cinco pesetas. Tampoco es partidario el Sr. Navarro Reverter de la circulación del oro.

En opinión del declarante, la continuación en el mercado de la moneda dura es la única medida para resolver el problema, si bien no es opuesto a que los discos actuales sean sustituidos por otros del mismo valor, aunque de diferente cuño.

Las tabernas de Madrid Hablando el Sr. La Cierva del artículo que ha publicado El Imparcial relativo a que muchos establecimientos de bebidas están abiertos después de la una de la madrugada, ha dicho que mañana publicará la Gaceta una real orden para depurar responsabilidades. También dijo que una comisión de inspectores, acompañados del Sr. Millán Astray, le visitó ayer para manifestarle que ellos son los primeros interesados en que se sepa la verdad, para que se castigue a los que no hayan cumplido con su deber.

El Sr. La Cierva señala un plazo de cuatro días para que el público exponga sus quejas contra la policía. De San Sebastián Las reinas pasearon ayer mañana por los jardines y al mediodía recibieron al general Primo de Rivera, que las cumplimentó. Doña Victoria invitó a almorzar al embajador de Inglaterra.

A las cinco de la tarde salieron las reinas a dar un paseo en automóvil por la carretera. El general Primo de Rivera visitó al Sr. Allendesalazar y regresó al hotel, donde almorzó con el Sr. Tolosa y el general López Domínguez. A las 9 y 40 de la tarde salió en el correo el general Primo de Rivera, siendo despedido por el Sr. Allendesalazar y las autoridades.

Por la tarde conferenciaron los señores Allendesalazar y Merry del Val. Este saldrá mañana para Vichy.

Dicen de Bilbao que llegó ayer allí, en automóvil, procedente de Santander, el Sr. Maura, el cual estuvo breves instantes, continuando su viaje a San Sebastián.

Entre los políticos que veranean en Santander y los periodistas que a esta capital han acudido con motivo del viaje de D. Alfonso, se decía ayer que es lo más probable que el Sr. Maura marche directamente de San Sebastián a París.

El ministro de la Guerra marchará a San Sebastián la semana próxima, con objeto de que el rey le imponga, junto con el general López Domínguez, el Toisón de Oro.

De Pontevedra dicen que se han verificado las elecciones en el distrito de Estrada, para cubrir la vacante que dejó al morir el señor marqués de la Vega de Armijo. El elegido fué D. Raimundo Riestra, primogénito del marqués de Riestra, y obtuvo 900 votos.

Dicen del Ferrol que haciendo ejercicios prácticos de artillería en los fuertes a la entrada del puerto, se incendió una batería, propagándose el fuego a la leña baja de un monte. Los soldados lograron extinguir el fuego después de no pocos esfuerzos.

Telegrafían de Sevilla que en la mina situada en el término denominado Castillo de los Guardas, por efecto de la explosión de un barreno se derrumbó el paredón de una contramina, sepultando a cuantos trabajadores se hallaban dentro.

Los instantes siguientes a la explosión fueron de un pánico espantoso. Gracias a que los obreros del segundo relevo, que a la boca del pozo esperaban para entrar, advirtieron lo que ocurría y rápidamente bajaron, procediendo a auxiliar a los sepultados, que todos resultaron heridos.

El llamado Pedro Palacios, que tenía sobre el pecho una piedra grande, y que sufrió heridas de cierta gravedad, fué trasladado al Hospital, donde quedó para su completa curación.

La noticia de esta desgracia ha causado penosísima impresión. Los obreros lo atribuyen a la facilidad con que se disparan barrenos, sin contar con las condiciones de la mina ni del trabajo que en ella se realiza actualmente.

Un despacho oficial de Cáceres comunica que los obreros del campo del término de Cañaveral promovieron un gran alboroto a consecuencia de la falta de trabajo.

La crisis agrícola por falta de buenas cosechas es alarmante, hasta el extremo que el hambre es general en dicho pueblo. El ayuntamiento ha dado ocupación a algunos obreros, pero quedan sin encontrarla la mayoría de ellos.

El gobernador civil de Cáceres pide al gobierno que envíe socorros, pues la situación es insostenible y desesperada.

Comunican de Vigo que cerca del Corcuébiun un vapor español encontró en peligro de irse a pique a otro inglés, hasta el extremo que ya se habían arrojado los botes al agua. La tripulación española ofreció sus auxilios, siendo contestada por el buque inglés que los agradecía, pero no los necesitaba. El buque español continuó entonces su rumbo.

En la iglesia de la Virgen de la Merced, de Jerez, penetraron ayer ladrones, llevándose, entre otros objetos, unos zarcillos, un collar y un anillo que la Virgen llevaba puestos. Para realizar su profanación los ladrones le rompieron un dedo a la Virgen.

Los objetos robados se calcula que valen 4.000 pesetas. La Guardia civil confía en que ha de capturar a los ladrones.

Un periódico de la localidad protesta, previendo que ocurran lamentables incidentes de la orden dictada para el canje de la moneda ilegítima.

Dice que el día 24, en que acabará el canje, el comercio rechazará las monedas de cinco pesetas ante la imposibilidad de distinguir las buenas de las ilegítimas.

Afirma que el conflicto que se avecina es grave. La opinión pide para evitarlo que los duros sean sustituidos por papel moneda de dicho valor.

Madrid 7, 17'15. De Vigo Un periódico de la localidad protesta, previendo que ocurran lamentables incidentes de la orden dictada para el canje de la moneda ilegítima.

Dice que el día 24, en que acabará el canje, el comercio rechazará las monedas de cinco pesetas ante la imposibilidad de distinguir las buenas de las ilegítimas.

Afirma que el conflicto que se avecina es grave. La opinión pide para evitarlo que los duros sean sustituidos por papel moneda de dicho valor.

Madrid 7, 17'15. De Mérida Al ser detenido por el guarda rural Vicente López un individuo llamado José Pérez Galán, se resistió, arrojándole una piedra que le despidió del caballo.

El guarda rechazó la agresión, disparando su carabina contra el Pérez, matándole.

Desde Barcelona Barcelona 7, 17'16. Buques Además de la escuadra inglesa del Mediterráneo, que llegará a mediados de mes, es esperado el lunes el cañonero alemán Victoria Luisa, procedente de Funchal.

Sentencia confirmada El general Sr. Linares ha aprobado el acuerdo del Consejo de guerra, condenando a prisión a tres alemanes por maltratar a una pareja de la Guardia civil.

El tiempo Es revuelto. El mar hállese sumamente agitado.

El «Cataluña» Procedente de Palma ha llegado con varias horas de retraso a nuestro puerto, el vapor-correo Cataluña.

Madrid 7, 14'50. La «Gaceta» El periódico oficial publica hoy, entre otras, las siguientes disposiciones: Resolviendo que los coniferos y pasteles puedan vender grajeas, bombones, almendras y caramelos, sin aumento en la contribución que pagan.

—Declarando monumento nacional la puerta de la Conquista de Palma de Mallorca.

—Señalando el día 17 del actual para celebrar la subasta con objeto de adquirir 500 uniformes con destino a la guardia colonial de la Guinea española.

—Disponiendo que los artículos alimenticios y drogas españoles devueltos de las islas Filipinas, se admitan en las Aduanas francas de derechos.

«El Imparcial» Se ocupa nuevamente de los asuntos de Fernando Póo. Censura el silencio que sigue guardando la sección colonial del ministerio de Estado y condena la política que se sigue en la Guinea española.

«El Liberal» Considera como una nueva plaga la serie de intelectuales y filósofos que tratan de demostrar, con fórmulas, la bondad ó los peligros de ciertas doctrinas.

Cita el Instituto de Reformas Sociales, calificándolo de ministerio sin responsabilidades, sirviendo para falicitos al Gobierno medios para que haga su voluntad.

«El País» Titula su artículo de fondo «Solidaridad episcopal», y en él comenta la Pastoral del señor Cardenal Casañas, en la que condena la lectura del periódico El Poble Catalá.

Estraña que siendo el Cardenal Casañas solidario y solidario El Poble Catalá, lo condene. Añade que el Cardenal Casañas autorizó a los católicos para que votaran a Salmerón, Pi, Hurtado y otros republicanos, y cree que la causa de la condena sea el

presupuesto de cultura votado por el ayuntamiento de Barcelona. El País ataca luego a los solidarios de la izquierda diciendo que están escumulgados por haberse aliado con los reaccionarios.

«El Universo» Se ocupa del cierre de las tabernas, analizando el bien que produce al pueblo y contribuyendo a que disminuya la criminalidad.

Después añade: «Aunque perjudique a los taberneros, el Gobierno haría mal en acceder a la funesta petición del gremio.

«Los socialistas y los librepensadores sostienen la buena causa, pues no se trata de un decreto, sino de una ley, y el Gobierno tiene el deber de ejecutarla.»

La agresión a La Cierva Todos los periódicos refieren la agresión de que fué objeto ayer el Sr. La Cierva, en términos análogos, y coinciden en que carece de importancia.

Respecto al agresor, unos le califican de desesperado y otros de chiflado. El agresor ha declarado reiteradas veces que no tuvo intención de causar daño, pues de lo contrario no hubiese empleado una piedra para agredir.

El rey en Santander Santander.—Anoche desembarcó nuevamente D. Alfonso, asistido, acompañado del infante D. Carlos, del ministro de Marina y del general Echagüe, a la fiesta que se celebraba en el salón de la Pradera.

Hoy, después de celebradas las regatas, se verificará en el ayuntamiento una recepción, que promete estar concurridísima.

La escuadra El ministro de Marina ha declarado que el concurso para construir la nueva escuadra se verificará el día 21 del actual, según estaba anunciado.

De Portugal Lisboa.—Tres sujetos condenados a la pena de deportación escalaron la muralla de la fortaleza de San Julián, donde estaban presos.

Valiéronse para ello de mantas y las tablas de los camastros. Un centinela vió a los fugitivos, disparando contra ellos el fusil, hiriendo gravemente a dos, a uno de los cuales se le ha amputado el brazo.

El fugitivo que resultó ileso ha sido capturado.

Graves desórdenes Roma.—En Ruvo ha habido desórdenes graves motivados por la pertinaz sequía que amenaza a las cosechas pendientes. Los aldeanos asaltaron las propiedades particulares.

El gobierno ha dispuesto que las Compañías de Navegación faciliten agua para los riegos.

«Le Matin» condenado París.—Telegrafían de Ager, que ha sido condenado Mr. Danglós, en representación del periódico Le Matin, al pago de 500 francos de multa y de 50.000 de daños y perjuicios, por publicar difamaciones contra el senador Mr. Chamnie.

La sentencia absuelve a Mr. Thery, autor de los artículos difamatorios, y declara responsable a la sociedad propietaria de Le Matin.

Conferencias telefónicas Madrid 7, 15'15. La «Gaceta» Anuncia la provisión, mediante oposición, de las plazas de profesores de Física general e Industrial y Tecnología superior de oficios en la Escuela Superior de Industrias de Valencia.

El Sr. La Cierva ha manifestado a los periodistas que diariamente concurren a su despacho, que nada puede hacer con motivo del incidente ocurrido ayer a consecuencia del que estuvo a punto de recibir una pedrada, pues como el hecho fué público, entiende en él el juzgado correspondiente.

Ha añadido que el Sr. Cuervo ha estado procesado tres veces; una de ellas por desacato al Gobernador de Huelva.

Ha terminado diciendo que la colocación de los cesantes se ha efectuado siempre con arreglo a la ley.

Madrid 7, 17'15. De Vigo Un periódico de la localidad protesta, previendo que ocurran lamentables incidentes de la orden dictada para el canje de la moneda ilegítima.

Dice que el día 24, en que acabará el canje, el comercio rechazará las monedas de cinco pesetas ante la imposibilidad de distinguir las buenas de las ilegítimas.

Afirma que el conflicto que se avecina es grave. La opinión pide para evitarlo que los duros sean sustituidos por papel moneda de dicho valor.

Madrid 7, 18'15. Cotización En el correo se han hecho hoy: El 4 por 100 interior a 83'52. Los francos: 150.000 a 12'45; 200.000 a 12'40. Las libras: 500 a 28'27; 400 a 28'26; 4.000 a 28'25. Las obligaciones a 101'80. París 95'85.

De Mérida Al ser detenido por el guarda rural Vicente López un individuo llamado José Pérez Galán, se resistió, arrojándole una piedra que le despidió del caballo.

El guarda rechazó la agresión, disparando su carabina contra el Pérez, matándole.

Desde Barcelona Barcelona 7, 17'16. Buques Además de la escuadra inglesa del Mediterráneo, que llegará a mediados de mes, es esperado el lunes el cañonero alemán Victoria Luisa, procedente de Funchal.

Sentencia confirmada El general Sr. Linares ha aprobado el acuerdo del Consejo de guerra, condenando a prisión a tres alemanes por maltratar a una pareja de la Guardia civil.

El tiempo Es revuelto. El mar hállese sumamente agitado.

El «Cataluña» Procedente de Palma ha llegado con varias horas de retraso a nuestro puerto, el vapor-correo Cataluña.

Obedece dicho retraso al temporal que ha sufrido durante la travesía. A consecuencia del mismo, las olas barrieron la cubierta, viéndose el capitán a la precisión de colocar a los pasajeros en las cámaras y en el entrepuente.

Baile suprimido En varios puntos de la región de esta misma capital varios elementos se muestran hostiles a que se baile la danza denominada Sardana.

Las autoridades han dictado medidas prohibiendo dicho baile, teniendo en cuenta que la mayor parte de las veces se organizan los mencionados bailes en la vía pública.

El descanso dominical Los obreros panaderos han solicitado de las autoridades se haga cumplir a los patronos con escrupulosidad la ley del Descanso dominical.

Felicitación La Solidaridad Obrera Catalana ha felicitado a la Confederación del Trabajo de Francia por la actitud adoptada durante la última huelga.

Además ha declarado el boycotaje a una fábrica de pastas para sopa de esta capital.

Identificado Ha sido identificado el cadáver del sujeto que apareció ayer ahogado en la playa de Ocata.

Se ha comprobado que dicho individuo se suicidó a consecuencia de un disgusto que tuvo con su principal.

Suicidio En la calle de Tarasoc una mujer se arrojó desde un terrado a la vía pública, resultando muerta en el acto.

De Poble de Segur Con los detenidos de Poble de Segur marchará a Lérida el juez especial de dicho proceso, que lo es el de Arenys del Mar, Sr. Fournier.

EXTRANJERO Buque encallado París 7.—Comunican de Arenales de Colona que el vapor Baracaldo, de la matrícula de Bilbao, encalló poco después de pasar las aguas del dique.

Cinco vapores que marchaban detrás chocaron con el vapor, encallando asimismo.

Se espera la pleamar para intentar ponerlos a flote.

Los electricistas París 7.—Anoche a las diez quedó completamente a oscuras la capital, a causa de haber sido suspendido el suministro de fluido eléctrico.

Poco después volvieron a ser encendidas las luces. Se ignora si el hecho obedece a una tentativa de huelga de los electricistas ó estos pretendieron imponerse por este medio a las autoridades.

Protista París 7.—La Unión Sindical ha protestado de la orden dada por el prefecto del Sena, no permitiendo que sus socios pertenecan a la Bolsa del Trabajo.

Los que protestan califican dicha disposición de arbitraria. Los socios de la Unión celebrarán sus reuniones en otro local.

Un artículo Un periódico de Tolosa publica un artículo de su director comentando los viajes de Mr. Fallieres al Norte de Europa y hace un resumen de la política europea.

Dice que en Dinamarca, Suecia y Noruega el movimiento es económico, mientras que en Rusia es sumamente político.

Respecto de Dinamarca, dice que lo que más interesa a Alemania es que se fortifiquen los Estrechos para en el caso de que se rompieran sus relaciones con Inglaterra.

El gobierno de la República no se ha preocupado, sin embargo, de ese asunto, que interesa a Inglaterra principalmente, y esta potencia ha tomado ya sus medidas.

Suecia, a su vez, deja llevar a remolque de la política alemana. En la reciente visita del kaiser a Stokolmo nada se ha tratado de este asunto.

Además, Dinamarca, Suecia y Noruega solo se preocupan de la paz interior.

Barcelona 7, 15'47. Interior 4 por 100. 83'55. Amortizable 5 por 100. 000'00. Nortés. 74'75. Alicante. 93'75. Orenses. 27'55. Coloniales. 00'00. Exterior en París. 95'85. Nortés en París. 315'00. Alicante en París. 395'00. Cambios París. 12'80. Cambios Londres. 00'00. (De El Crédit Lyonnais.)

Sección amena En una casa de juego hubo una pendencia de resultados de las trampas que hacía el que tallaba.

Un individuo que había perdido una gran cantidad, se desesperó hasta el extremo de tirar al trampo por el balcón a la calle.

Repuesto el descalabrado del susto, fué a buscar a un amigo para que le dijese lo que debía hacer en semejante trance. —Te aconsejo—le dijo el amigo—que desde hoy juegues siempre en piso bajo.

CHABADA Iba ayer por el Retiro con mi buen amigo Antero, y una cinco-dos-tres de aire nos arrebató el sombrero. (He de hacer una advertencia para verla descifrada: que cinco, en esta ocasión, debe ir acentuada.)

Continuamos el paseo, y ya de vuelta, en un bar, unos vasitos de horchata nos paramos a tomar.

Mientras que allí saludé a una que se llama Marta, ví que Antero ya su vaso se había una-tercia-cuarto.

El todo de la charada, si no quieren molestarse, se dice de la persona a quien le gusta agitarse.

Solución a la anterior: Apelmazadura. Imp. de José Guix, Miñana, 7 y 9.

CAFES DE LA COMPANIA COLONIAL SON SIEMPRE LOS PREFERIDOS

Café Puerto Rico; Caja presentada de 100 gramos, a pesetas 0.60 cajita

ZAMPRONI

VIGILIOS INSECTIFUGOS... MATA MOSQUITOS... De venta en las principales Farmacias, Droguerías, Perfumerías y Bazaros.

Aguas y Balneario de Cestona Compañía anónima

Curaciones maravillosas de las enfermedades del hígado, intestinos, riñones, bazo... Temporada de 15 de junio a 30 de setiembre... Se venden en botellas de litro, al precio de 1'25 ptas.

BALNEARIO DE BENIMARFULL

Médico-Director: Dr. D. José Llisterri... TEMPORADA OFICIAL: DE 15 DE MAYO AL 15 DE OCTUBRE... AGUAS SULFIDRICO-SULFUROSAS, NITROGENADAS, CLORURO-SODICAS... En primera... 8 pesetas diarias

MELLIN'S FOR INFANTS AND INVALIDS FOOD

ALIMENTO DE MELLIN PARA NIÑOS Y ENFERMOS... PREMIADO CON MEDALLA DE ORO EN LA EXPOSICIÓN UNIVERSAL DE PARIS DE 1900... El Alimento de Mellin (Mellin's Food), es el mejor reconstituyente que pueda darse a los niños y personas débiles.

Véase en Valencia en la Farmacia del Dr. TORRENS. Mercado, n.º 73

Las Esquelas Mortuorias SE ADMITEN EN «La Correspondencia de Valencia» hasta las 6 de la tarde

Antes del parto En el parto Después del parto

deben las mujeres durante el último mes de embarazo usar la maravillosa pomada de la Virgen de la Leche... 2 PESTAS Pidas entodas las farmacias...

SUBASTA

Con intervención del corredor de número 4, D. Carmelo Muñoz, plaza de la Encarnación, número 5, y procedente de cierta testamentaria y a voluntad de sus herederos, se subastará y rematará, si las posturas fueran aceptables, el día DIEZ Y NUEVE del actual, a las once horas, en el despacho del notario don Juan Bautista Koch Contelles, calle de En Bou, número 9, principal, la finca siguiente:

En esta capital

Un edificio situado en esta ciudad, calle de las Rejas, número 7, que consta de casa baja, patio, entresuelo, piso principal, segundo y tercero; lindante por derecha y espaldas, D. José Ramón Bonell, izquierda, D. Joaquín Izquierdo, y por frente, herederos del señor Conde de Casal, dicha calle en medio.

Antigüedades

Compra a altos precios, cuadros, joyas, tapices porcelanas, abanicos y cajetas, calle Valldigna, 6, principal.

Servicio regular de vapores

Para Glasgow EL OSMANLI cargará el 12 del corriente. Para Liverpool EL SEGONTIAN cargará el 12 del corriente. Para Londres EL BERYL cargará el 12 del corriente.

Alquileres

Se alquila un espacio local, situado en el punto más céntrico de esta ciudad, en el número 34, posterior.

Huéspedes

Señora viuda, cede la habitación de su casa, confort, luz eléctrica y buena atención, situada en el más céntrico de la capital, a caballero en familia.

Nostrizas

Una de 34 años de edad, lecho de 10 años, desea arrear en su casa, en las Cerdas, número 59, detrás de la de Zaragoza.

Persianas

No comprar antes de visitar el establecimiento de J. Masís, calle Castellón, número 11, y otros de todas las ciudades, a precios tan reducidos como puede tener la primera casa de este género.

Coasultor Urbano

Administración de fincas rústicas y urbanas. Se encarga de hacer la liquidación manual, como también de administrar el dinero sobre los meses que se devengan.

Arriendo

Se arrienda un huerto de 8 hectáreas, situado en el término de Sagunto, con casa de labranza y dos hangares buenas, anexas, y de junto al cuartel de Montoliu, etc.

DINERO

Se facilita desde el 5 por 100 año, para venta y administración de fincas, para compra de capitales bien garantizados. Razón: Pizarro, letra P, 1, principal, frente a los baños, de la calle de 4.ª.

Línea de vapores

Ibarr y Compañía, Sociedad en Comandita de Sevilla... Cabo San Sebastián... Cabo Santa Pola... saldrá de este puerto el 10 de agosto, para Barcelona, Málaga, Bonaire, Sevilla, Cádiz, Villazares, Coruña, Santander, y para Luarca, con conocimiento de retorno.

Servicio de vapores especialmente propios para el transporte de fruta y vino.

Para Londres y Avambert... Para el Almirante... saldrá el lunes 10 del actual.

Servicio rápido al Norte de España

Antonio Roda... saldrá de este puerto el 10 de agosto, para Gijón, Santander, Bilbao, Admitiendo carga y pasaje.

Alquileres

Se alquila un espacio local, situado en el punto más céntrico de esta ciudad, en el número 34, posterior.

Huéspedes

Señora viuda, cede la habitación de su casa, confort, luz eléctrica y buena atención, situada en el más céntrico de la capital, a caballero en familia.

Nostrizas

Una de 34 años de edad, lecho de 10 años, desea arrear en su casa, en las Cerdas, número 59, detrás de la de Zaragoza.

Persianas

No comprar antes de visitar el establecimiento de J. Masís, calle Castellón, número 11, y otros de todas las ciudades, a precios tan reducidos como puede tener la primera casa de este género.

Coasultor Urbano

Administración de fincas rústicas y urbanas. Se encarga de hacer la liquidación manual, como también de administrar el dinero sobre los meses que se devengan.

Arriendo

Se arrienda un huerto de 8 hectáreas, situado en el término de Sagunto, con casa de labranza y dos hangares buenas, anexas, y de junto al cuartel de Montoliu, etc.

DINERO

Se facilita desde el 5 por 100 año, para venta y administración de fincas, para compra de capitales bien garantizados. Razón: Pizarro, letra P, 1, principal, frente a los baños, de la calle de 4.ª.

Virus contra SERPETA

De D. J. Andrés y Fabi, farmacéuticos propietarios... La Serpeta es causa de una enfermedad gravísima, que invade a los niños y a los adultos... La Serpeta no es enfermedad tan grave, pero merece el fruto y el trabajo de los compradores.

PERSIANAS

de Joaquín Navarro... 4. Plaza de Miraflores... Tartanita... Se vende una tartanita de media portilla, propia para verano e invierno, en muy buen uso, con su correspondiente jaca pampelona, joven, con los aparos color avellana, botina y capa de lluvias.

MAQUINARIA

y herramientas completas para todo taller de construcción, se venden en buenas y económicas: Luis Delgado Edo, Pasaje de Monistrol, 14, Valencia.

Oro y plata

Se compran alhajas y otros objetos de oro y plata, usados, a precios ventajosos. Esta antigua y acreditada casa continúa dedicándose a la compra de salones finos y monedas de oro y plata, falsas, pagándolas por todo el valor que las mismas tengan; plaza de Colado, 1, bajo, esquina a la calle de Ercilla, «La Onda» de Oro.

CARRUAJES DE LUJO

El establecimiento de compra y venta de toda clase de carruajes de lujo, de D. Andrés Luz, que está situado en la calle de Pascual y Gual, 12, por mayor la local se ha trasladado a BUERTO DE LOS SASTRES, 1.

Solar en Burjasot

Se vende un magnífico solar cuya superficie mide setenta y cinco mil palmos cuadrados, setenta y uno y medio de frontera y ciento treinta de profundidad, situado entre Burjasot y Godella, en punto liguero y junto al paso del tranvía y al apeadero del tren de la Valenciana. Razón: Kiosco Popular, frente a la calle de la Sangre, Valencia.

Buena ocasión

Procedentes de derribo, se venden revólveres, tableros, piezas de carga, maderas viejas para puertas, balcones, pimientos de cedro, etc., etc. Arrancados número 1, junto al lavadero.

VERANEANTES!

En el Barrio del pueblo de Náquera, se alquilan hermosas habitaciones, con agua y bonitas vistas al monte. Razón: en los bajos.

DISCADORES CRU HERMANOS

Zapataría de los Niños, 14 y 16... Se discadan aves y animales, con esmero y naturalidad. Gran economía en los precios. Preparación de tapices con ó sin cabeza naturalizada.

Admitiría

Vienda con hijo de buenísimo antecedentes ó garantías, para cuidar casa y despacho. Solicitudes con referencias, lista de correos, cédula 63.117.

MEDIANA DE ARAGÓN. SALES NATURALES TIMOLADAS PARA BAÑOS GENERALES de éxito seguro en las Enfermedades de la Piel Herpes Escamosidades Reuma Gota

Píldoras de Arabia Estas píldoras, plateadas, sin mal sabor, purgan suavemente, descautando los productos nocivos e intoxicados en el aparato gastro-intestinal, como la bilis y demás humores acres; depura la sangre, deriva las congestiones visibiles y demás humores acres; depura la sangre, deriva las congestiones visibiles, particularmente en el cerebro, y con su uso se restablece la buena digestión, excita el apetito y renuenciona las fuerzas, devolviendo la alegría con la salud. Caja de 50 píldoras, 6 reales.—Antigua farmacia de Costas, frente al campanario de Santa Catalina.

Curado radicalmente. EPILEPSIA INSOMNIOS HEMIPARALISIS ENFERMEDADES NEURVIOSAS Del mismo Autor: ERGOTINA

Servicios de la Compañía Trasatlántica DE BARCELONA

Líneas de Cuba y Méjico... El día 17 de Agosto saldrá de Bilbao, el 20 de Santander, y el 21 de la Geraña. El vapor Alfonso XIII... Líneas de Nueva York, Cuba y Méjico... El día 26 de Agosto saldrá de Barcelona, el 29 de Málaga y el 30 de Cádiz. El vapor Manuel... Líneas de Filipinas... El día 10 de Agosto saldrá de Valencia.

VAPORES DIRECTOS A BARCELONA

Salidas de Océano: lunes, miércoles y viernes. Salidas de Tánger: martes, jueves y sábados. Nota: Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía de Navarros presta muy cómodo y barato alojamiento en sus camarotes de lujo. Rebasar por pasajes de ida y vuelta. También se admiten cargas y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

Antídoto Soberano de las enfermedades biliosas Es el purgante DE ANDRÉS Y FABIA

CORRIGE INMEDIATAMENTE: INAPETENCIAS, ACIDIDADES.—NAUSEAS, INDIGESTIONES.—AFRECCIONES NERVIOSAS, IRREGULARIDADES DEL MENSTRUO, VAHIDOS, VOMITOS, ESTREÑIMIENTOS, DOLOR DE CABEZA, Y OTROS PADRIMENTOS DE ESTOMAGO. Se vende únicamente en cajas. En Valencia, farmacia calle de San Vicente, 11, y principales de esta ciudad, a 2 pesetas cada. Acompaña instrucción.